
Consiglio Comunale INT 289 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
GRAVE SITUAZIONE IGIENICO SANITARIA IN CORSO PALERMO (CIVICI 
108 -110)

PREMESSO CHE

▪ sono pervenute segnalazioni da parte di residenti di corso Palermo che denunciano una grave e 
persistente situazione di degrado igienico-sanitario;

▪ in  particolare,  è  stata  riscontrata  una  significativa  e  preoccupante  presenza  di  roditori  (topi) 
nell’area adiacente ai cassonetti della raccolta differenziata tra i civici 108 e 110, circostanza che 
evidenzia criticità evidenti nella gestione della pulizia urbana;

CONSIDERATO CHE

▪ la presenza di roditori in area urbana rappresenta un concreto rischio per la salute pubblica e 
genera un diffuso senso di insicurezza e abbandono tra i cittadini;

▪ il  decoro  urbano  e  le  condizioni  igienico-sanitarie  costituiscono  responsabilità  primarie 
dell’Amministrazione comunale e dei soggetti incaricati dei servizi;

▪ eventuali  ritardi  o  omissioni  negli  interventi  possono  configurare  profili  di  responsabilità 
amministrativa e gestionale;

RILEVATO INOLTRE CHE

situazioni analoghe risultano sempre più frequenti in diverse zone della città, a dimostrazione di una 
gestione che appare insufficiente rispetto agli standard richiesti;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se siano a conoscenza della situazione segnalata;
2. quali  interventi  intendano attivare con urgenza per la derattizzazione e la messa in sicurezza 

dell’area;
3. se siano stati effettuati controlli sulla corretta gestione dei rifiuti e sulla frequenza degli interventi 

di pulizia;
4. se si intenda procedere all’accertamento di eventuali responsabilità in capo ai soggetti gestori del 

servizio;
5. quali misure strutturali si intendano adottare per evitare il ripetersi di tali criticità.

 

Torino, 13/04/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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